

# 树立先进典型 弘扬诚信新风

## 二七区为获评2023年度市级文明诚信经营企业授牌

本报讯 日前,二七区市场监管局为获评2023年度市级文明诚信经营的企业、市场和个体工商户举行了授牌仪式,树立文明诚信先进典型,提升经营主体的诚信经营意识。

此次授牌的7家单位包括大河精工工程股份有限公司、华润置地(郑州)有限公司、河南大桥石化股份有限公司郑州长江路加油站3家企业,以及郑州摩马仕鞋业有限公司、合记烩面馆大学路店、李先生加州牛肉面火车站北餐厅

3家个体工商户和郑州金路华实业有限公司1个市场。

开展文明诚信经营企业、市场、个体工商户的评选活动是二七区提倡文明诚信经营新风正气,营造人人讲诚信、事事要诚信、处处有诚信的浓厚氛围,强化广大经营主体“主人翁”意识的有力途径。为切实做好评选活动,二七区市场监管局党组提前谋划、多措并举,保障评选活动精准落地。

深化创评,提高认识。以创建工作

为抓手,积极引导广大经营主体认真学习贯彻《郑州市文明行为促进条例》,进一步加深对文明诚信经营的认识,自觉养成文明诚信经营的良好习惯。通过创评活动充分调动经营者的参与意识,唤醒经营者树立诚信光荣、失信可耻的职业道德理念,切实把建设“文明二七”的要求落到实处。

落实责任,加强监督。形成一级抓一级、层层抓落实的良好工作局面,培育一批具有示范效应和影响力的先进

典型,不断增强文明经营活动的影响力、辐射力和带动力。同时对文明诚信单位实行动态管理,对不符合条件的单位个人及时撤销其称号。

严格把关,培育典型。在评选过程中联合文明办,对辖区文明经营创建活动中表现突出的经营主体进行重点帮扶和培养,严格标准,认真把关,择优选取优秀经营主体参与表彰推荐。

记者 朱翔宇  
通讯员 赵正银 李新

# 宣传防范非法集资 增强群众自我保护意识

本报讯 今年6月是第十二个全国防范非法集资宣传月。为增强人民群众风险防范意识,日前,二七区处非办联合区检察院、区市场监督管理局、区人社局,辖区17个办事处及郑州银行行政通路支行,在二七区行政服务中心开展防范非法集资集中宣传日活动。

活动现场,工作人员通过悬挂横幅、摆放宣传展板、设置现场咨询台、发放普法宣传手册、宣传品等方式,向过往市民讲解非法集资的相关防范常识,以通俗易懂的语言告知居民如何辨别和防范非法集资,以及可能隐藏在非法集资中的黑恶势力违法犯罪行为,对“高额回报”的民间借贷、“快速致富”的

投资项目擦亮眼睛,提高警惕,远离非法集资,不要落入违法人员的陷阱。活动当日,共发放宣传资料3000余份,宣传品5000余份,接受现场咨询近500人次,对于群众所咨询的相关法规政策问题,现场各单位均给予了耐心、细致地解答。

此次宣传,进一步提高了广大群众

对非法集资的认识和防范能力,增强了风险意识和自我保护意识。区处非办负责人表示,今后将继续加强与相关部门的协作配合,共同守护好人民群众的“钱袋子”。同时,也呼吁广大市民要自觉远离非法集资,理性投资,共同营造健康、和谐的金融环境。

记者 朱翔宇



防暑降温  
有凉方

## 二七区救助站开放日 启动“夏季送清凉”专项救助活动

本报讯 6月19日是全国第12个救助管理机构“开放日”。按照上级民政部门的工作要求,二七区救助站提前谋划,全力保障“开放日”暨“夏季送清凉”活动有序开展。

当日上午10点,二七区民政局党员和招募的志愿者来到二七区救助站,实地参观并了解救助站的运行情况。站长李德龙带领大家参观了接待室、住宿室、消毒室和厨房餐厅,并详细介绍了流浪乞讨救助工作的管理规定和 workflows。参观人员对救助站的工作表示肯定与支持,并对政府设置救助管理机构为流浪乞讨及临时受困人员提供的衣、食、住、行等托底性救助工作表示赞许。大家纷纷表示,今后将在工作和日常生活中积极参与街面劝导和救助工作,并发动身边的同事和朋友一同参与,形成人人都是救助员和宣传员的良好氛围。

参观结束后,大家乘车前往解放路立交桥下,为零售务工人员送去绿豆汤和西瓜。看到救助车辆运来的防暑物品,人们自觉地排起了长队。工

作人员分工明确,有的负责盛绿豆汤,有的负责切西瓜。经过近1个小时的忙碌,两大桶绿豆汤和40多斤西瓜分发完毕,受益群众近百人。现场,工作人员还向市民群众发放爱心联系卡片,详细介绍救助站的运行模式及相关内容,并提醒市民朋友,如遇困难,可拨打救助电话或直接前往救助站寻求帮助。

“此次活动是二七区救助站首次通过志愿者协会招募志愿者,参与救助管理机构‘夏季送清凉’活动,让他们亲身参与救助服务,为后续工作的顺利开展奠定了良好基础。”李德龙表示,将继续推进通过区志愿者协会组织培训志愿者参与日常街面巡查,发现并劝导受困人员到救助站接受救助,多方合力,形成常态化的志愿服务队伍,共同推动救助事业发展。

截至目前,今年二七区救助站共救助782人次,购买救助车票508张,为流浪乞讨及临时受困人员提供了及时有效的救助服务。

记者 朱翔宇 文/图

## 多举措保障环卫高温作业 营造舒适整洁居住环境

本报讯 今年入夏以来,郑州市不断迎来高温天气,给环卫清扫作业带来较大影响。为保障辖区环境卫生质量,二七区城市管理局提前部署,对环卫作业模式进行了科学合理的调整,确保在高温条件下环卫作业的安全进行。

二七环卫部门发挥机械作业优势,采取以机械清扫为主、人工作业为辅的方式,提高道路机械化作业率,最大限度地用机械代替人工作业。并增加洒水除尘和道路清洗作业频次,将环卫作业车辆雾炮车的每日洒水喷雾次数由原来的4次增加到8次,尤其在人流量稀少的时段,对主次干道进行全面洗扫和洒水降尘作业。

针对不同道路的保洁状况和气温变化,二七环卫部门合理调整人工作业时间和强度。当日气温达到35℃以上时,12时至15时暂停人工清扫保洁作业;当日气温达到37℃以上时,11时至16时暂停人工清扫保洁作业。日常保洁采取人歇机不歇的方式,以快速保洁和机扫保洁为主,减轻环卫工人的劳动强度,确

保保洁质量。

二七区还加强环卫工人后勤保障,将现有纳凉休憩场所,以及建成的城市驿站(户外劳动者爱心驿站)全部开放,驿站内饮水机、烧水壶、空调、电风扇、应急药品等设施和设备保持完好充足,及时向环卫工人、绿化养护作业人员、路桥维修作业人员提供防暑降温物资和消暑药品。此外,加强对环卫工人的安全生产教育,增强他们的自我防暑意识,并做好环卫设施设备和车辆的安全检查工作,杜绝疲劳驾驶,确保安全生产。

与此同时,二七区加强对辖区公厕的管理,保持其干净卫生,防止蚊蝇滋生。针对瓜果皮、残羹剩饭等易腐烂的垃圾,调整了清运车的时间和收运频次,确保垃圾日产日清。

区城市管理局相关负责人表示,接下来,将继续关注气温的变化情况,加强巡查指导,合理安排作业,提高机械作业频次,有效保障辖区的洁净与整洁。

记者 朱翔宇 通讯员 刘武军 文/图

